
Ficha de preparação para o 2o TESTE DE ÁLGEBRA LINEAR - LEGM - MEC

1) Seja U =
��

a b
c d

�
2M2�2(R) : a+ 2d = 2b+ c = 0

�
. Considere T : U ! P2 linear tal que

T

��
0 1
�2 0

��
= 1 + t2; T

��
�2 0
0 1

��
= �2� 2t2 e T

��
�2 1
�2 1

��
= �1� t2.

a) Determine uma base para N (T ) e uma base para I (T ).
b) Diga se T é injectiva e se T é sobrejectiva.

c) Resolva a equação linear T
��

a b
c d

��
= 3 + 3t2, com

�
a b
c d

�
2 U .

2) Sejam T : P1 ! R2 e S :M2�2(R)! P1 lineares tais que

T (1 + t) = (1; 1) , T (1� t) = (1;�1) e M
�
S;B2�2c ;B

�
=

�
1 0 1 0
0 1 0 1

�
,

com B2�2c =

��
1 0
0 0

�
;

�
0 1
0 0

�
;

�
0 0
1 0

�
;

�
0 0
0 1

��
e B = f1 + t; 1� tg bases ordenadas deM2�2(R)

e de P1 respectivamente.
a) Diga se T é um isomor�smo e determine, se existir, T�1 (x; y) para qualquer (x; y) 2 R2.
b) Determine: uma base para N (T ), uma base para N (S), uma base para I (T ) e uma base para I (S).

c) Determine S
��

1 �1
�1 1

��
.

d) Determine S
��

a b
c d

��
, para qualquer

�
a b
c d

�
2M2�2(R).

e) Seja B1 =
��

1 1
1 1

�
;

�
0 1
1 1

�
;

�
0 0
1 1

�
;

�
0 0
0 1

��
. Determine M (S;B1;B).

f) Determine (T � S)
��

a b
c d

��
, para qualquer

�
a b
c d

�
2M2�2(R).

g) Resolva a equação linear T (a0 + a1t) = (5; 0), com a0 + a1t 2 P1.

h) Resolva a equação linear S
��

a b
c d

��
= 2, com

�
a b
c d

�
2M2�2(R).

3) Considere as transformações lineares T : P1 ! R2 e S : R2 ! P1 tais queM (T ;B1;B2) =
�
�1 �1
2 1

�
e M (S;B3;B4) =

�
1 2
0 1

�
, com B1 = f1 + t; 1� tg e B4 = f1� t; 1g bases ordenadas de P1, B2 =

f(0; 1) ; (1; 0)g e B3 = f(1;�1) ; (1; 0)g bases ordenadas de R2.
a) Determine M (S � T ;B1;B4).
b) Determine M (T � S;B3;B2).
c) Determine T (a0 + a1t) para qualquer a0 + a1t 2 P1.
d) Justi�que que T é um isomor�smo e determine T�1 (x; y) para qualquer (x; y) 2 R2.
e) Determine S (x; y) para qualquer (x; y) 2 R2.
f) Justi�que que S é um isomor�smo e determine S�1 (a0 + a1t) para qualquer a0 + a1t 2 P1.
g) Determine (S � T ) (a0 + a1t) para qualquer a0 + a1t 2 P1.
h) Justi�que que S � T é um isomor�smo e determine (S � T )�1 (a0 + a1t) para qualquer a0 + a1t 2 P1.
i) Determine (T�1 � S�1) (a0 + a1t) para qualquer a0 + a1t 2 P1.
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